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Секція 4.  

ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ПИТАНЬ  
ІНТЕРНАЦІОНАЛІЗАЦІЇ ВИЩОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ 

 
 

УДК 378.014 
 
НАСТІНА О.І., к.ю.н., доцент кафедри цивільно-правових дисциплін 
Білоцерківський національний аграрний університет, м. Біла Церква, Україна 
 
МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО ТА ІНТЕРНАЦІОНАЛІЗАЦІЯ 
ОСВІТИ: ПЕРЕВАГИ, РИЗИКИ, СУЧАСНІ ВИКЛИКИ 

 
Побудова міжнародного партнерства у сфері освіти в Україні безумовно позитивно впливає 

впливає на якість освіти і формує високу конкурентоспроможність закладу вищої освіти. Разом з тим, це 
несе правові, економічн, соціальні та інші ризики для країни. 

Ключові слова: міжнародне партнерство, інтернаціоналізація освіти.  
 
Формування нової наукової ментальності передбачає глибоке розуміння того, що 

людський капітал – це найбільш значимий актив будь-якої країни, а вища освіта є 
запорукою її економічного розвитку.  

Важлива мета інтернаціоналізації освіти – це перейняти передовий досвід 
університетів світу та запровадити кращі практики освіти на національному рівні. 

Методи, якими досягається інтернаціоналізація різноманітні: створення спільних 
міжнародних наукових центрів, публікації у міжнародних виданнях, участь в 
міжнародних конференціях, міжнародних наукових проектах та програмах,  спільні 
наукові дослідження, інтеграція у навчальний процес навчальних програм та освітньої 
компоненти, обмін викладацькими кадрами тощо. Не останнє місце у процесі 
інтернаціоналізації відіграють програми подвійних  дипломів та  академічна мобільність 
студентів, а саме можливість студентського обміну без відриву від навчального процесу. 

У всі часи українські та уряди більшості країн  розглядали співпрацю як спосіб 
підвищення ефективності систем вищої освіти як у кількісному, так і в якісному вимірах. 

У звіті під назвою «Переваги та витрати транснаціональних спільних партнерств у 
сфері вищої освіти»[1], підготовленому для Європейської Комісії в кінці 2018 р., були 
розглянуті, систематизовані та проаналізовані понад 4000 публікацій щодо вказаного 
питання.  

Можна виокремити наступні перевагами міжнародного співробітництва у сфері 
вищої освіти: посилення інституційного академічного та адміністративного потенціалу, 
покращення якості освіти, збільшення різноманітності освітніх програм, підвищення 
ефективності систем вищої освіти, досягнутої завдяки розширенню обсягів та масштабів 
в результаті транснаціонального співробітництва, підвищення авторитету вищих 
навчальних закладів за кордоном, поліпшення дипломатичних відносин між 
інституціями-учасниками та країнами, розширення можливостей для студентів та 
викладачів брати участь у міжнародних обмінах та спільних навчальних та 
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дослідницьких проектах, поліпшення результатів навчання та ступеню міжкультурної 
обізнаності. 

З іншого боку, витрати, які пов’язані з міжнародним співробітництвом у сфері 
вищої освіти усіх рівнях й досі не прораховані за причини відсутності грунтовних 
емпіричних на наукових досліджень. Але вони безумовно є. 

На наше переконання такі витрати можуть стосуватись витрат на започаткування 
та підтримку міжнародних партнерств, субсидіювання національних наукових розвідок, 
стимулювання участі у міжнародних програмах обміну та міжнародних спільних 
навчальних чи дослідницьких проектах.  

Втрати від інтераціоналізації вищої освіти можуть полягати у відтоці  соціального 
капіталу з України через відтік кадрів, втрата автономії вишу через дисбаланс 
партнерства, ризик втрати етнічного, мовного або культурного різноманіття, емоційні 
витрати на вивчення, навчання або проведення досліджень за кордоном, вплив на мову 
національного законодавста [2]. 

Переваги ж міжнародного співробітництва щодо інтернаціоналізації вищої 
національної освіти широко рекламуються і обговорюються, а витрати на таку спільну 
діяльність лиш іноді піддаються оцінюванню у вузьких професійних та академічних 
колах. 
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ОСОБЛИВОСТІ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ  
«МІЖНАРОДНЕ ЕКОНОМІЧНЕ ПРАВО»  
В КОНТЕКСТІ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ СВІТОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

 
Досліджено особливості вивчення дисципліни «Міжнародне економічне право» в контексті 

глобалізації світової економіки. Проаналізовано предметну область міжнародного економічного права та 
охарактеризовано його основні проблемні аспекти. 

Ключові слова: міжнародне економічне право, навчальна дисципліна, міжнародні відносини, 
економічні зв’язки. 

 
Сучасна система міжнародних економічних відносин (МЕВ) швидко розвивається 

і відповідно потребує суттєвої корекції правового регулювання. Це пояснюється новим 
зміщенням балансу сил та інтересів "біполярного" світового порядку зі значними 


